

# 产值实现0到6亿跨越 柚香谷产业“链”出新动能



本报讯(记者 刘灵雁 郑召隆)日前,走进浙江柚香谷控股股份有限公司“宋柚汁”生产车间,多条自动生产线马力全开,以每小时产能2.4万瓶的速度高速生产,工作人员有条不紊地在各自岗位上忙碌,一派火热生产景象。“3个车间6条生产线都开足马力加班加点进行生产,确保产品以最快的速度运往全国各地。”公司外宣负责人黄通介绍。

多年来,柚香谷一直致力于胡柚深加工发展,并研发出了胡柚和香柚“双柚合璧”的新饮料“双柚汁”。从一只鲜果到一瓶“网红”饮料,其背后是一方产业的转型升级,而主导这次转型的正是浙江柚香谷控股股份有限公司董事长宋伟。

2015年,他发现在韩国和日本有一种特殊香柚品种很受市场欢迎,经过多次考察后决定进行引种,并先后在白石、天马、金川、紫港、辉埠5个乡镇(街道),流转土地6000多亩,培育香柚60万株。

“在2021年6月28日,我们生产出第一款‘双柚汁’,上市以后出乎意料十分火爆。”公司董事长宋伟介绍,既有胡柚的甘甜和微苦,又有香柚的清香,产品一投入市场便赢得了消费者青睐,一度成为大家餐桌上的“标配”。为了提高产能、提升品质,公司于2021年投入1600万元,对“双柚汁”生产线进行技术升级改造,引进了先进的智能投料、预混、灌

装、杀菌等全自动流水线。2022年,公司又投资7500万元,建设一条3.6万瓶/小时玻璃瓶热灌装流水线,一条5.3万瓶/小时玻璃瓶热灌装流水线以及一座占地2000平方米的智能立库。仅仅2年时间,柚香谷年营收便达到3.4亿元。

“双柚汁”爆红之后,被大批同行争相模仿,市场上出现了100多款高仿饮料。为此,柚香谷于2023年7月将“双柚汁”改名为“宋柚汁”。“如果不改变,消费者很难将我们的产品形象与其他款区分。”对于改名这个决定,宋伟坦言十分无奈。而事实也证明,只有产品的品质高才是硬道理。改名后,这款“网红”饮料的销售并没有因此受到影响,而是呈现“暴发式”增长,2023年,“宋柚汁”销售额攀升至6亿元。

值得一提的是,目前“宋柚汁”三分之二的市场仍在浙江,对于未来的发展,公司负责人宋伟信心满怀。“我们计划将业务扩展到全国,目前,公司已经与广西、重庆进行签约,在华中地区也在物色种植和建设工厂的地方。”宋伟说。

如今的柚香谷,正不断延伸产业链的深度和广度,向着百亿目标前进,向着企业上市步伐迈进。

## 了不起的常山“柚”

### 【安全生产】

## 开展消防安全检查 筑牢社区安全“防火线”

本报讯(记者 陈倩 游待露)日前,金川街道组织街道干部开展了消防安全巡查工作,有效预防和减少安全事故的发生,保障辖区居民生命财产安全。

“电瓶车不能放在店铺门口充电,安全第一……”在金川街道书香名邸小区,检查人员正检查沿街商铺电线是否乱拉乱接,并叮嘱商铺

加强防火巡查。巡查过程中,还发现了一处私拉电线,检查人员当场进行了整改。“后续我们会继续跟进,与商家联系,说明‘飞线’充电的安全隐患。”金川街道星月湾社区工作人员金辉说。

随后,检查人员又前往星月湾小区、西城花园小区,重点检查小区内电瓶车乱停放、“飞线”充电、易燃

易爆物品堆放等安全隐患。“像商铺等一些客流量比较大的地方,我们都将进行摸排,保障消防安全,保护辖区内居民的生命财产安全。”金辉介绍,社区还组建了一支居民志愿者队伍,参与日常消防安全巡查工作,进一步提升居民的消防安全意识,形成“人人关注消防、人人参与消防”的良好氛围。

### 【身边榜样】

## 廖田华:用爱心铺满乡村投递路

记者 余晓亮 吴贤林



人物名片

他是一名大山里的投递员,也是芳村镇最美领跑志愿服务队队长。作为一名投递员,廖田华每天风雨无阻地为13个村的村民送去邮政服务,一干就是19年。作为一名志愿者,他用爱心和温暖为点亮了志愿服务路。

日前,记者见到廖田华时,他正为村民查找快递包裹。虽然调整岗位后,廖田华不需要再下乡送快递,但他依旧每天坚持整理好快递,方便快递员、取件人收取快递。稍有空闲,他则参加各种公益活动,孝老敬老、助弱帮扶、调解矛盾、文明引导……他的身影总能出现在大街小巷。说起廖田华的志愿之路,时针要拨回20年前。

2004年,他在工作中遇到了患有帕金森综合症的小卖店店主汪金鑫,便开始志愿帮汪金鑫进货,打理小店。一帮就是9年,直到2013年汪金鑫因病去世。汪金鑫去世前,满怀真情地对廖田华说了一段话,让廖田华深受触动。“他说这一辈子

恩情这一生是还不了,我们下辈子有缘做兄弟。”被汪金鑫真情感动,廖田华由此走上了志愿服务之路。

2019年,廖田华发起成立了芳村镇“最美领跑”志愿服务队并担任队长,针对偏远山区的特性,推出了“最美代办”等10余项特色服务项目。在他的带领和感召下,吸引了300余人加入这支志愿服务队。如今,这支队伍已累计开展志愿服务460余场次,服务群众1万余人次,代办事项1500余件,认领并完成微心愿500余个。“想把这种做好事的传统发扬下去,让更多人加入我们,为弱势群体贡献自己的微薄之力。”廖田华说。

## “小阵地”发挥 交通安全“大作用”

本报讯(通讯员 黄晓微)“你好先生。这是常山县公安局制作的交通安全提示卡,有任何需要帮助的地方可以拨打电话,也可以扫二维码关注‘常山公安’微信公众号了解更多法律法规知识。”日前,在320国道草坪加油站,工作人员在为车辆提供加油服务的同时,向车主发放交通安全提示卡,面对面宣传交通安全知识。

3月1日,在县公安局交警大队白石省际卡点中队,“加油+平安”道路交通安全宣传联盟阵地正式启动,旨在通过与国道沿线加油站的合作,实现全方位、广辐射的交通安全宣传。首批合作的加油站已经取得了良好的宣传效果,许多驾驶员对这种新颖的宣传方式表示赞赏。“不耽误加油,又能收到交通安全提醒,很好。”驾驶员陈师傅仔细看了交通安全提示卡上的内容后说。

接下来,县公安局交警大队还将吸收更多的行业加入宣传联盟阵地,形成更广泛的宣传网络,将交通安全知识传播到更多人手中。

## 一封手写感谢信 传递医患温暖

本报讯(记者 张翌 通讯员 饶菊英)“被你们为患者着想,为病人服务的真诚感动,更是佩服医生高明的医术……”近日,县人民医院康复医学科收到一封来自杭州的感谢信,字里行间透露着对医护人员诚挚的感谢。

这封手写的感谢信得从前年起。今年1月,63岁的程阿姨在家中突然昏迷,送到县人民医院诊断为脑梗死。在神经内科治疗后,程阿姨被转至康复医学科进行康复训练,主管医生黄凯昱发现程阿姨一直处于嗜睡状态,对答部分切题,其中一项检验指标异常升高,进一步进行肺动脉CT造影检查,高度怀疑肺栓塞。

在经过全院会诊后,专家们认为程阿姨病情危重,暂时用抗凝、调脂、护肝等对症治疗,针对卵圆孔未闭症状,建议赴上级医院进行封堵手术。康复医学科主任裴君第一时间将程阿姨的病情、治疗方案与其女儿吴女士进行电话沟通。因吴女士目前在杭州上班,工作繁忙,难以抽身回常山,加上父亲年事已高,对于转院的流程不熟悉。裴君得知这一情况后,立即告诉吴女士:“医院会为你母亲安排好护送车辆和医护人员,你在杭州等我们过来。”

辗转到杭州邵逸夫医院,程阿姨经过手术治疗,打算回常山继续康复治疗,吴女士电话请求县人民医院派救护车接回她妈妈。“没问题,我安排好车辆后联系你。”裴君答应了吴女士的请求。

经两地医院“接力赛”式的治疗后,如今,程阿姨的身体正在恢复中。“县人民医院服务如此周到、如此贴心,真心为他们点赞!”吴女士感慨道。



## 精准指导促提升

日前,浙江省疾病预防控制中心专家来常,对在县疾控中心设立省疾控专家工作站开展前期调研指导工作。专家们充分了解了县疾控中心目前存在的困难短板及服务指导需求,为专家工作站建设找准方向,双方还就疾控人才队伍建设、科研工作、拓展技术服务等事项进行了深入交流。

鲁茹 供稿